

Algemene informatie

Aanbesteding: Accountancydiensten
Aanbestedende Dienst: Werkplein Drentsche Aa
Referentie: -

Toelichting:

Vraag en antwoord

Ref.nr.	Onderwerp:
1	Algemeen

Vraag:

1.
Welke actualiteiten, die spelen bij uw organisatie en die impact hebben op de jaarrekening, zijn relevant om te vermelden zodat wij deze mee moeten nemen in onze prijs calculatie?
2.
Zijn er naast de SISA bijlage nog andere subsidieverantwoordingen die gecontroleerd dienen te worden? Zo ja kan worden aangegeven wat de omvang van deze subsidies is alsmede in welke periode deze gecontroleerd dienen te worden?
3.
Zijn de voor de jaarstukken relevante processen actueel beschreven en is daarbij opgenomen (1) een gedetailleerde beschrijving van de interne beheersmaatregelen en (2) wordt daarbij ingegaan op de (financiële) verwerking van de processtappen?
5.
Graag ontvangen wij een overzicht van het IT-landschap van uw organisatie en welke applicaties van belang zijn voor de jaarrekening
4.
Graag ontvangen wij een overzicht van het IT-landschap van uw organisatie en welke applicaties van belang zijn voor de jaarrekening

Antwoord:

- 1.1
Voor de actuele ontwikkelingen wordt verwezen naar bijlage 8 (de (beleids) begroting 2025 WPDA en de risicoparagraaf van deze begroting).

1.2

Nee, er zijn geen andere subsidieverantwoordingen die gecontroleerd dienen te worden.

1.3

De processen zijn afgelopen jaar grotendeels (opnieuw) beschreven in het systeem Engage. Hierbij zijn niet expliciet gedetailleerde beschrijvingen van de interne beheersmaatregelen opgenomen. Wel is uit de beschrijvingen op te maken wanneer het gaat om financiële verwerking.

1.4

Zie bijlage 16 'Applicatielandschap 20240827'. De groen gearceerde regels verwijzen naar applicaties die invloed hebben op de jaarrekening.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountancy diensten

Beantwoord op:

18 mrt. 2025

Ref.nr.

2

Onderwerp:

Bijlage 14 - controleplan

Vraag:

1.

Het controleplan betreft de jaren 2018-2022. Is er inmiddels een vernieuwd controleplan? Zo nee, kunt u aangeven welke werkzaamheden de VIC over boekjaar 2024 heeft uitgevoerd? Welke processen worden onderkend?

2.

Welke opbrengsten- en lastenstromen worden binnen de VIC onderkend? Welke werkzaamheden zijn hier in 2024 op uitgevoerd?

3.

Hoe vindt selectie en omvangbepaling werkzaamheden door de VIC plaats? Wordt er gewerkt middels steekproeven? Welke risicoinschatting hanteert de VIC?

4.

Welke derdelijn VIC-werkzaamheden worden uitgevoerd op SiSa-regelingen?

Antwoord:

2.1 & 2.2

Nee, er is nog geen vernieuwd controleplan aanwezig. De volgende werkzaamheden zijn uitgevoerd over 2024: de Participatiewet, Ioaw, de Ioaz en Bbz 2004 (periodieke uitkeringen levensonderhoud BUIG), loonkostensubsidie, het re-integratiebudget, de beheerproducten gefinancierd vanuit de minimaregelingen (inclusief de energietoeslag, die in 2024 nog met terugwerkende kracht kon worden aangevraagd), de verantwoordelijke bedrijfskredieten, de afhandeling van signalen van het Inlichtingenbureau, bevindingen met betrekking tot archivering, en datagerichte controles. Alle soorten werkprocessen (aanvragen, hercontrole, beëindiging) worden gebruikt om de uitgaven te verantwoorden. Daarnaast zijn er door andere afdelingen dan de VIC controles uitgevoerd op personeel (in- en uitdiensttreding), omzet, inkoop, aanbestedingen, activeren en afschrijven, rente, en investeringen.

2.3

De aanbestedende dienst hanteert het model SRA-steekproefmethode, die wordt afgestemd met de huidige accountant. De bepaling van de onafhankelijke steekproef wordt door de online applicatie Checkpoint-IC gedaan, aan de hand van geïmporteerde massa. Het is voor de aanbestedende dienst niet volledig duidelijk wat de inschrijver bedoelt met de risico-inschatting die wordt gehanteerd. De aanbestedende dienst verzoekt de inschrijver om dit in de tweede nota van inlichtingen te verduidelijken.

2.4

Alle uitgaven die behoren tot de BUIG worden uitgevoerd op de SiSa-regelingen. Formeel heeft de aanbestedende dienst geen derdelijnsfunctie.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountancy diensten

Beantwoord op:

18 mrt. 2025

Ref.nr.

Onderwerp:

3

PvE

Vraag:

1. C1

Wij kennen geen partnerstructuur. De Eindverantwoordelijk accountant met zeer uitgebreide aantoonbare gemeentelijke ervaring zal de functie vervullen. Kunt u hiermee instemmen?

2. C3

Vraag om de bepaling:

“Indien er andere personen worden ingezet dient hiervoor voorafgaand schriftelijke goedkeuring te komen van de opdrachtgever”
te laten vervallen. Deze bepaling kan een bedreiging vormen voor de onafhankelijkheid van de accountant.

3. D1

Het behalen van de genoemde planning is een resultante van de samenwerking tussen de organisatie en het controleteam. Door wederzijdse afhankelijkheid in bijvoorbeeld oplevering, het opleveren van de jaarrekening en het beantwoorden van vragen willen wij u vragen toe te voegen: 'De in deze eis genoemde termijnen zijn streeftermijnen'.

4. D1

Wanneer vindt aanlevering van de concept-jaarrekening plaats?

5. G1

Kunt u instemmen met het volgende facturatieschema? 10% Na jaarlijkse opdrachtbevestiging, 40% bij aanvang interimcontrole, 40% bij aanvang jaarrekeningcontrole, 10% na afgifte controleverklaring? % als % van de jaarlijkse opdrachtsom.

Antwoord:

3.1

Aanbestedende dienst gaat akkoord dat de eindverantwoordelijke accountant met zeer uitgebreide aantoonbare gemeentelijke ervaring de functie van partner zal vervullen.

3.2

Aanbestedende dienst gaat akkoord. De benoemde bepaling vervalt.

3.3

De aanbestedende dienst gaat niet akkoord. In verband met vastgestelde aanlevertermijnen in het bestuurlijke proces ziet men helaas geen mogelijkheid om deze termijnen te verruimen.

3.4

Eén week (5 werkdagen) voor de aanvang van de accountantscontrole. Dit geschiedt tezamen met de oplevering van het gehele dossier (uitgevraagde

stukken).

3.5

Aanbestedende dienst gaat akkoord met de voorgestelde wijze van facturatie.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountancy diensten

Beantwoord op:

18 mrt. 2025

Ref.nr.

4

Onderwerp:

Overeenkomst (1)

Vraag:

1.

Kunt u de volgende ontbrekende bepaling toevoegen? "De opdracht zal worden uitgevoerd met inachtneming van de voor opdrachtnemer als accountantsorganisatie en de voor externe accountants als zodanig geldende wet- en (beroeps)regelgeving. Indien en voor zover bepalingen in de overeenkomst en/of algemene voorwaarden daarmee strijdig of onverenigbaar zijn, prevaleert de geldende wet- en (beroeps)regelgeving".

2. Artikel 2.1

Wij dienen periodiek te kunnen beoordelen of de overeenkomst (ongewijzigd) kan worden voortgezet.

Kunt u daarom aan artikel 2.1 toevoegen:

“Indien Opdrachtnemer de overeenkomst vanaf 1 mei 2028 niet wenst voor te zetten, dan is Opdrachtnemer gerechtigd om uiterlijk tot 1 november 2027 de overeenkomst schriftelijk aan Opdrachtgever op te zeggen.”

3. Artikel 3.1

Indexatie is pas voorzien per mei 2028. Bent u bereid om op te nemen in de overeenkomst dat in afwijking van het bepaalde in het programma van eisen/ paragraaf 5.1.4. van het beschrijvend document jaarlijks en voor het eerst per 1 mei 2027 geïndexeerd kan worden?

4. Artikel 5

Artikel 5 - Lid 4 vervalt: Het is niet aanvaardbaar om de bepaling te laten

vervallen. Immers dit impliceert dat de accountant schadeplichtig zou kunnen als hij zich houdt aan de van toepassing zijnde wet-en (beroeps) regelgeving. Dit is een bedreiging van de onafhankelijkheid van de accountant.

Wij vragen u om artikel 5 -lid 4 van de AV-NBA niet te laten vervallen.

5. Artikel 6

Artikel 6 - De volgende leden worden toegevoegd:

lid 4: Opdrachtgever behoudt zich uitdrukkelijk het auteursrecht voor m.b.t. ieder in het kader van de overeenkomst aan opdrachtnemer openbaar gemaakt werk. Opdrachtnemer erkent dit voorbehoud;

Lid 5: In het geval van aanspraken van derden zal de opdrachtnemer alles in het werk stellen om in overleg met de Opdrachtgever te bewerkstelligen dat de Opdrachtgever het ongestoorde gebruik van het geleverde zal kunnen voortzetten;

Lid 6: In het geval van aanspraken van derden waarvoor de hierboven genoemde vrijwaringverplichting geldt, zal de opdrachtnemer alle schade van de Opdrachtgever vergoeden inclusief proceskosten, waaronder tevens begrepen redelijke advocaatkosten voor het voeren van gerechtelijke procedures

Vraag om met een voorbeeld aan te geven op grond van welke aanspraken van derden de Opdrachtgever belemmerd zou kunnen worden om het ongestoorde gebruik van het geleverde voort te kunnen zetten. Dit uiteraard bezien in het licht van de door de accountant te leveren accountantsproducten.

Wij vragen u om lid 6 niet toe te voegen omdat geen sprake is van de in dit lid genoemde vrijwaringsverplichting van opdrachtnemer.

6. Artikel 6

Boetebedingen zijn bezwaarlijk en kunnen een bedreiging vormen voor de onafhankelijke positie van de accountant. Vrijwillig aangegane boetes zijn niet gebruikelijk verzekeraar.

Wij vragen u om artikel 6.6 niet op te nemen.

Antwoord:

4.1

Aanbestedende dienst gaat akkoord. Wet- en beroepsregelgeving prevaleert.

4.2

Aanbestedende dienst gaat niet akkoord.

4.3

De aanbestedende dienst stemt ermee in de prijzen per 1 mei 2027 te indexeren, overeenkomstig de in paragraaf 5.1.4 van het beschrijvend document beschreven wijze.

4.4

De aanbestedende dienst gaat ermee akkoord dat artikel 5, lid 4, van de AV-

NBA-voorwaarden niet vervalt en derhalve van toepassing is op de onderhavige opdracht.

4.5

Lid 5. bijvoorbeeld als gebruik wordt gemaakt van een format, stukken of product waarop auteursrecht van een derde aanwezig is en de aanbestedende dienst krijgt op basis daarvan stukken opgeleverd, moet er voor gezorgd worden dat aanbestedende dienst met deze stukken ongestoord verder kan. Het risico van oneigenlijk gebruik door opdrachtnemer van het gebruik van andermans intellectueel eigendom ligt in dat geval bij de opdrachtnemer.

Lid 6: blijft ongewijzigd van kracht.

4.6

Aanbestedende dienst gaat niet akkoord. Lid 6 blijft ongewijzigd van kracht.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountancy diensten

Beantwoord op:

18 mrt. 2025

Ref.nr.

5

Onderwerp:

Overeenkomst (3)

Vraag:

8. Artikel 12 & 13

Artikel 12 en Artikel 13 wordt vervangen door de volgende tekst:

Opschorting

1. Opdrachtnemer is niet gerechtigd zijn verplichtingen uit de Overeenkomst op te schorten dan na het sturen van een ingebrekestelling, waarin aan Opdrachtgever een redelijke termijn van minimaal 30 dagen wordt geboden om alsnog aan de verplichtingen te voldoen.

Opzegging

2. Overeenkomsten voor bepaalde tijd kunnen – behoudens de specifieke opzeggingsgronden in de Overeenkomst – niet tussentijds worden opgezegd (artikel 7:408 lid 1 BW is niet van 5 toepassing). Overeenkomsten voor onbepaalde tijd kunnen worden opgezegd met inachtneming van een opzegtermijn van respectievelijk drie (3) maanden voor Opdrachtgever en

achttien (18) maanden voor Leverancier.

3. Ook als meerdere Overeenkomsten onderlinge samenhang vertonen is Opdrachtgever gerechtigd slechts een deel van de Overeenkomsten (selectief) op te zeggen tegen het einde van de dan actuele looptijd en met inachtneming van een opzegtermijn van drie (3) maanden. Een dergelijke opzegging heeft overigens geen effect op de overige samenhangende overeenkomsten. Ontbinding

4. Indien een partij tekortschiet in de nakoming van een overeengekomen verplichting, kan de andere partij haar in gebreke stellen waarbij de nalatige partij alsnog een redelijke termijn voor de nakoming wordt gegund. Blijft nakoming ook dan uit dan is de nalatige partij in verzuim. Ingebrekestelling is niet nodig wanneer voor de nakoming een fatale termijn geldt, nakoming blijvend onmogelijk is of indien uit een mededeling dan wel de houding van de andere partij moet worden afgeleid dat deze in de nakoming van haar verplichting zal tekortschieten.

5. Onverminderd hetgeen overigens in de Overeenkomst is vastgelegd, kan elk van de partijen de Overeenkomst door middel van een aangetekend schrijven buiten rechte geheel of gedeeltelijk ontbinden indien de andere partij in verzuim is dan wel een van de overige situaties bedoeld in het voorgaande lid (lid 4) zich voordoet.

6. Onverminderd hetgeen overigens in de Overeenkomst is bepaald, en onverminderd hetgeen overigens in de wet is bepaald, kan Opdrachtgever de Overeenkomst en alle daarmee samenhangende overeenkomsten middels een aangetekend schrijven ontbinden binnen twaalf (12) maanden nadat Opdrachtgever constateert dat:

- o Opdrachtnemer(voorlopige) surseance van betaling aanvraagt; of
- o Opdrachtnemer zijn faillissement aanvraagt of in staat van faillissement wordt verklaard; of o de onderneming van Opdrachtnemer wordt ontbonden; of

- o Opdrachtnemer zijn onderneming staakt; of o sprake is van een ingrijpende wijziging in de zeggenschap over de activiteiten van de onderneming van Opdrachtnemer die maakt dat het in alle redelijkheid niet van de Opdrachtgever kan worden verwacht dat zij de Overeenkomst in stand houdt; of

- o op een aanmerkelijk deel van het vermogen van Opdrachtnemer beslag wordt gelegd (anders dan door Opdrachtgever); of

- o het Bureau BIBOB een negatief advies heeft uitgebracht over de organisatie van opdrachtnemer; of

- o voor zover de Overeenkomst door middel van een aanbestedingsprocedure als bedoeld in de Aanbestedingswet tot stand is gekomen, zich gedurende de looptijd van de Overeenkomst ten aanzien van opdrachtnemer uitsluitingsgronden voordoen als bedoeld in artikel 2.86 Aanbestedingswet.

- o Indien de overmacht toestand als bedoeld in artikel 9 zestig (60) aaneengesloten dagen of gedurende in totaal meer dan negentig (90) dagen binnen een kalenderjaar heeft geduurd, of zodra duidelijk is dat de overmacht toestand langer dan dergelijke termijn zal duren, is de wederpartij van degene die zich op overmacht beroept, gerechtigd deze Overeenkomst tussentijds met onmiddellijke ingang (gedeeltelijk) te ontbinden.”;

Wij vragen u om het bepaalde sub 1. en sub 2. te schrappen. Op grond van de accountantsregelgeving moet de accountant de opdracht onder bepaalde omstandigheden (direct) kunnen opschorten of kunnen opzeggen.

Antwoord:

Aanbestedende dienst begrijpt dat inschrijver de mogelijkheid moet hebben om de overeenkomst op grond van de accountantsregelgeving onder bepaalde omstandigheden (direct) op te kunnen schorten of op te kunnen zeggen. Echter wordt het in de gestelde vraag niet concreet wat de 'bepaalde omstandigheden zijn'. Aanbestedende dienst wenst inzicht te krijgen in de exacte omstandigheden en de relevante wettelijke verwijzingen en verzoekt inschrijver om in de tweede nota van inlichtingen een nadere verduidelijking te geven van de "bepaalde omstandigheden" die inschrijver in de gestelde vraag benoemd. Verzoek aan inschrijver hierbij specifiek aan te geven welke accountantsregelgeving en artikelen van toepassing zijn op het opschorten of opzeggen van een opdracht door opdrachtnemer onder de genoemde omstandigheden?

In de beantwoording op de tweede nota van inlichtingen zal aanbestedende dienst dan kunnen beoordelen of hiermee akkoord kan worden gegaan.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountancy diensten

Beantwoord op:

18 mrt. 2025

Ref.nr.

6

Onderwerp:

Overeenkomst (2)

Vraag:

7. Artikel 11

Artikel 11 wordt vervangen door de volgende tekst:

1. De partij die toerekenbaar tekortschiet in de nakoming van zijn verplichtingen uit de Overeenkomst, is tegenover de andere partij aansprakelijk voor de door deze geleden en/of te lijden schade.
2. Opdrachtnemer vrijwaart de Opdrachtgever tegen alle (financiële) gevolgen van aanspraken van derden (waarbij personeel en andere in

opdracht van de Opdrachtgever werkzaam zijnde personen als derden zijn te beschouwen) ter zake van schade door deze derden geleden ten gevolge van een aan Opdrachtnemer toerekenbare tekortkoming in de nakoming van deze Overeenkomst. De vrijwaringsplicht wordt beperkt door de tussen partijen overeengekomen aansprakelijkheidsbeperking.

3. De aansprakelijkheid voor schade, uit welke hoofde dan ook, is – tenzij anders overeengekomen, beperkt per gebeurtenis tot drie maal het bedrag van het honorarium, dat door Opdrachtnemer aan Opdrachtgever in rekening is gebracht voor het verrichten van de werkzaamheden waarin de oorzaak van de schade is gelegen, waarbij alleen het honorarium in aanmerking wordt genomen dat betrekking heeft op de laatste twaalf (12) maanden waarin die werkzaamheden zijn verricht. Met dien verstande dat de aansprakelijkheid nooit meer zal bedragen dan €5.000.000,-- per gebeurtenis. Samenhangende gebeurtenissen worden daarbij aangemerkt als één gebeurtenis

4. De in het vorige lid bedoelde beperking van aansprakelijkheid komt te vervallen: ingeval van aanspraken van derden op schadevergoeding ten gevolge van dood of letsel en/of; indien sprake is van opzet of grove schuld aan de zijde van de andere partij of diens Personeel.

5. Indien er als gevolg van een toerekenbare tekortkoming van Leverancier, of een aan Opdrachtnemer toerekenbaar gedragen of nalaten, aan Opdrachtgever door een overheidstoezichthouder een boete wordt opgelegd, welke boete (deels) rechtstreeks verband houdt met voornoemde tekortkoming, gedragen of nalaten, vrijwaart Opdrachtnemer Opdrachtgever voor (dat deel van) die boete. De vrijwaring geldt niet voor zover de boete (mede) verband houdt met gedrag van Opdrachtgever zelf. Op deze vrijwaring zijn de voorgaande beperkingen van aansprakelijkheid niet van toepassing.

6. Alle verplichtingen, ook die krachtens de belasting-, zorgverzekerings- en sociale verzekeringswetgeving met betrekking tot Personeel van Leverancier, komen ten laste van Leverancier. Opdrachtnemer vrijwaart Opdrachtgever tegen elke aansprakelijkheid die daarmee verband houdt. Op deze vrijwaring zijn de voorgaande beperkingen van aansprakelijkheid niet van toepassing.

7. Opdrachtnemer heeft zich op een naar verkeersnormen passende en gebruikelijke wijze verzekerd en houdt zich zodanig verzekerd tegen alle aansprakelijkheid voortvloeiende uit de Overeenkomst en de onderhavige voorwaarden, waaronder in ieder geval begrepen beroeps- en bedrijfsaansprakelijkheid, althans biedt anderszins aantoonbaar voldoende waarborgen ter dekking van eventuele aansprakelijkheid.

De in lid 5 en 6 genoemde onbeperkte vrijwaringen zijn niet te verzekeren. Wij vragen u daarom om de aansprakelijkheidsbeperking als genoemd in lid 3 ook op de vrijwaringsverplichtingen van lid 5 en lid 6 van toepassing te laten zijn.

Antwoord:

Lid 5. Aanbestedende dienst gaat akkoord; de beperking van de onbeperkte

vrijwaring wordt gemaximaliseerd tot €5.000.000,-.

lid 6: aanbestedende dienst gaat niet akkoord.

Ter verduidelijking; 'Met leverancier wordt in lid 5 en 6 van dit betreffende artikel opdrachtnemer bedoeld'.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountancy diensten

Beantwoord op:

18 mrt. 2025

Ref.nr.

7

Onderwerp:

Deel A Beschrijvend document

Vraag:

De initiële duur van deze overeenkomst is twee (2) jaar, deze vangt aan op 1 mei 2026 en eindigt per 1 mei 2028. Na het verstrijken van deze initiële contractperiode kan de overeenkomst eenzijdig door de aanbestedende dienst worden verlengd met maximaal één (1) maal twee (2) jaar. De overgang van een nieuwe accountant zorgt voor zowel opdrachtgever als opdrachtnemer een aanzienlijke investering in tijd. De door u voorgestelde looptijd van de overeenkomst is ook niet gebruikelijk in onze dienstverlening. In de branche zien we een gebruikelijke looptijd van 4 tot 8 jaar. Bent u bereid om de initiële looptijd aan te passen naar 4 jaar met een verlengingsoptie van 2 jaar?

Antwoord:

Aanbestedende dienst is niet bereid de initiële looptijd van de overeenkomst aan te passen naar vier (4) jaar, zoals voorgesteld. De huidige looptijd van twee (2) jaar met een verlengingsoptie van twee (2) jaar blijft derhalve gehandhaafd.

Aanbestedende dienst kan conform de controleverordening geen overeenkomsten afsluiten langer dan vier (4) jaar.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountancy diensten

Beantwoord op:

18 mrt. 2025

Ref.nr.

8

Onderwerp:

Deel A Beschrijvend document

Vraag:

Indexering van de prijs. Er mag de eerste 2 jaar (de vaste looptijd van het contract) niet geïndexeerd worden. De overeenkomst gaat pas in per 1 mei 2026. Dus dat zou betekenen dat inschrijvers pas miv boekjaar 2028 kunnen indexeren. Gezien de grote onzekerheid over indexaties de komende tijd vinden wij dit niet passend. Ben u bereid deze voorwaarden qua indexering aan te passen, zodat jaarlijks met ingang van 1 januari 2026 geïndexeerd kan worden.

Antwoord:

Aanbestedende dienst gaat niet akkoord. Zie het antwoord bij referentienummer 4 onder punt 3 voor de herziene datum van indexering.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountancy diensten

Beantwoord op:

18 mrt. 2025

Ref.nr.

9

Onderwerp:

Deel A Beschrijvend document

Vraag:

Daarnaast wordt in het beschrijvende document (p 6) naast de controle van de jaarrekening, uitvoering interim controle + ML en uitoefening natuurlijk

advies functie afzonderlijk ook genoemd “het verrichten van reviews”.

Vraag: Kan verduidelijkt worden wat hiermee wordt bedoeld.

Antwoord:

Dit houdt in dat de opdrachtnemer bij zijn werk op specifieke terreinen moet kunnen steunen op verklaringen van andere accountants. Opdrachtnemer kan door middel van reviews nagaan op welke wijze deze accountants hun werkzaamheden hebben ingericht en de controles ten behoeve van aanbestedende dienst hebben uitgevoerd. Het betreft bijvoorbeeld uitbesteedde of ingekochte activiteiten, zoals automatisering en de personeels- en salarisadministratie.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountancy diensten

Beantwoord op:

18 mrt. 2025

Ref.nr.

10

Onderwerp:

Modelovereenkomst

Vraag:

Art 11 lid 3: maximale aansprakelijkheid is gesteld op EUR 5 mln.
Bent u bereid de volgende bepaling op te nemen: "Indien Opdrachtgever aantoont dat hij schade heeft geleden door een fout van Opdrachtnemer die bij zorgvuldig handelen zou zijn vermeden, is Opdrachtnemer voor die schade slechts aansprakelijk tot driemaal het bedrag van het honorarium voor de desbetreffende opdracht over het laatste kalenderjaar, danwel in geval van een eenmalige opdracht, tot driemaal het bedrag van het honorarium voor de betreffende opdracht, met een maximum van € 300.000. Het totaalbedrag waarvoor Opdrachtnemer op grond van voornoemde zinsnede aansprakelijk kan zijn, zal nimmer hoger zijn dan het bedrag dat onder de aansprakelijkheidsverzekering van Opdrachtnemer wordt uitbetaald."

Antwoord:

Aanbestedende dienst gaat niet akkoord. Het schadebedrag wordt niet bepaald door de waarde van de opdracht.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountancy diensten

Beantwoord op:

18 mrt. 2025

Ref.nr.

11

Onderwerp:

Modelovereenkomst

Vraag:

Art 6 lid 4: De intellectuele eigendomsrechten berusten bij opdrachtgever. Dit is niet uitvoerbaar vanwege de specifieke aard van de accountantscontrole, die niet toestaat dat intellectuele eigendomsrechten worden overgedragen. Op basis van onze werkzaamheden vormen wij een dossier. Daarin is informatie opgenomen die door ons is vervaardigd (en dus behoort tot ons intellectueel eigendom). Wij kunnen het intellectueel eigendomsrecht van dergelijke stukken niet overdragen aan opdrachtgever aangezien tot ons dossier behorende stukken te allen tijde ons eigendom dienen te blijven. Bent u daarom bereid de bepaling aan te passen zodat deze luidt: "Tenzij schriftelijk uitdrukkelijk anders is overeengekomen, blijven alle intellectuele eigendomsrechten betreffende de door Opdrachtnemer verleende diensten en/of door Opdrachtnemer gebruikte of verstrekte zaken berusten bij Opdrachtnemer of zijn licentiegevers." En bent u bereid te bevestigen dat Opdrachtnemer in staat is een eigen werkdossier aan te houden?

Antwoord:

Met betrekking tot lid 1 en 2 is het intellectueel eigendom van beide partijen reeds geregeld. In lid 4 wordt enkel expliciet aangegeven dat het eigendomsrecht van de door de opdrachtgever aan opdrachtnemer verstrekte documenten bij de opdrachtgever blijft.

Aanbestedende dienst stemt ermee in dat opdrachtnemer een eigen werkdossier aanhoudt.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 Accountancy diensten

Beantwoord op: 18 mrt. 2025

Ref.nr.

12

Onderwerp:

Modelovereenkomst

Vraag:

Art 11 kan gelezen worden dat als bewijs van verzekering de verzekeringspolis overlegd dient te worden.

Hiertoe zijn wij niet bereid. Wij zijn bereid een verzekeringscertificaat te overhandigen, waaruit blijkt dat wij verzekerd zijn en dat de verzekeringspremies zijn betaald. Bovendien is verzekerd zijn een vereiste voor het verkrijgen van een vergunning uit hoofde van de Wta. Onze verzekering is in dit kader al gecontroleerd. Bent u bereid te bevestigen dat dit voldoende is.

Antwoord:

Inschrijver dient geen verzekeringspolis te overhandigen. Wel dient inschrijver conform 3.2.4 bewijsmiddelen, beschrijvend document na voorlopige gunning; 'Een verklaring van de verzekeraar waarin de dekking en de verzekerde bedragen staan vermeldt, alsmede dat vermelding dat de premies zijn betaald' aan te leveren.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 Accountancy diensten

Beantwoord op: 18 mrt. 2025

Ref.nr.

13

Onderwerp:

Modelovereenkomst

Vraag:

Ogv art 12 in de modelovereenkomst ontbreekt een tussentijdse opzeggingsmogelijkheid voor opdrachtnemer.

Op grond van de op accountants van toepassing zijnde wet- en regelgeving moet opdrachtnemer op ieder moment de opdracht kunnen teruggeven. Bent u daarom bereid de bepaling over opzegging wederkerig te maken:
"Opdrachtgever en opdrachtnemer kunnen te allen tijde de overeenkomst schriftelijk opzeggen."

Antwoord:

Zie beantwoording op vraag met referentienummer 5.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountancy diensten

Beantwoord op:

18 mrt. 2025